

	NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul hotărârii Guvernului privind aprobarea proiectului 
legii cu privire la modificarea, completarea şi abrogarea unor acte legislative

	I. Denumirea autorului şi, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

	Proiectul hotărârii de Guvern a fost elaborat de către Ministerul Economiei și Infrastructurii.

	II. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalitățile urmărite

	Proiectul a fost elaborat în scopul actualizării prevederilor Legii cu privire la informatizare şi resursele informaţionale de stat nr.467/2003 şi stabilirii reglementărilor conforme cu cerinţele situaţiei actuale în domeniul tehnologiei informaţiei şi în sfera resurselor informaţionale de stat. De asemenea, proiectul în cauză are drept scop  asigurarea concordanţei actelor legislative ce reglementează activitatea în domeniul tehnologiei informaţiei şi în sfera resurselor informaţionale de stat.
Menționăm că în rezultatul reformei administrației publice centrale, au fost stabilite atribuții noi pentru autoritățile implicate în elaborarea și implementarea politicii de stat în domeniul tehnologiei informației și resurselor informaționale de stat, respectiv este necesară ajustarea prevederilor Legii cu privire la informatizare şi resursele informaţionale de stat nr.467/2003.


	III. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

	Proiectul nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

	IV. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

	Modificările propuse în Legea cu privire la informatizare şi resursele informaţionale de stat nr.467/2003 vizează excluderea prevederilor ce se referă la reţelele de comunicaţii electronice, reglementate de Legea comunicaţiilor electronice nr.241/2007, stabilirea clară a atribuţiilor autorităţilor cu competenţe în domeniul elaborării, promovării și implementării politicii de stat în domeniul tehnologiei informaţiei și resurselor informaționale de stat. De asemenea, proiectul prevede completarea Legii nr.467/2003 cu o normă privind asigurarea securității cibernetice a sistemelor și resurselor informaționale de stat în conformitate cu Cerințele minime obligatorii de securitate cibernetică  aprobate de Guvern.
Proiectul prevede stipularea expresă a documentelor tehnice ale sistemelor și resurselor informaționale de stat, cu menționarea principalelor reglementări și prevederi pe care trebuie să le includă documentele în cauză.
Reieșind din faptul că instituțiile publice la moment sunt posesori și deținători ai resurselor informaționale de stat și participă activ în procesul de creare și implementare a sistemelor informaționale de stat, proiectul prevede introducerea acestora în calitate de subiecți ai raporturilor juridice în domeniul resurselor și sistemelor informaționale de stat. 
Proiectul prevede evaluarea, de către Instituția publică „Agenția de Guvernare Electronică”, a conformității sistemelor informaționale de stat prin prisma corespunderii acestora documentelor tehnice (Conceptul tehnic și Sarcina tehnică a sistemului informațional). Atribuția în cauză este prevăzută la p.11, subpct. 5), lit.d) al Statutului Instituției publice „Agenția de Guvernare Electronică”, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.760/2010.
Proiectul prevede ajustarea prevederilor art. 8 al Legii nr.467/2003 în conformitate cu prevederile Legii nr.91/2014 privind semnătura electronică şi documentul electronic.
Totodată, proiectul prevede abrogarea Legii nr.1069/2000 cu privire la informatică, deoarece prevederile acesteia sînt depăşite, vin în contradicţie cu alte acte normative sau constituie obiectul de reglementare al altor acte legislative în vigoare. Legea cu privire la informatică este în discordanţă cu Legea privind reglementarea prin licenţiere a activităţii de întreprinzător nr.451/2001 fiind şi învechită, deoarece prevede eliberarea licenţelor pentru genurile de activitate, ce nu sunt prevăzute de Legea privind reglementarea prin licenţiere a activităţii de întreprinzător nr.451/2001. Totodată,  Legea cu privire la informatică conţine prevederi ce se referă la: reţele de comunicaţii electronice, reglementate de Legea comunicaţiilor electronice nr. 241/2007; protecția datelor cu caracter personal, reglementate de Legea privind protecţia datelor cu caracter personal nr.133/2011; accesul la informație, reglementate de Legea privind accesul la informaţie nr.982/2000; secretul de stat, reglementate de Legea cu privire la secretul de stat nr. 245/2008.

	V. Fundamentarea economico-financiară

	Aplicarea reglementărilor propuse nu va avea impact financiar asupra bugetului de stat.

	VI. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Ca urmare a adoptării proiectului de lege, în legătură cu transferul competențelor de evidență a resurselor și sistemelor informaționale de stat de la ASP la AGE, Guvernul va aduce actele sale normative în concordanţă cu aceasta, prin introducerea amendamentelor de rigoare în:
1) Statutul Instituţiei publice „Agenţia de Guvernare Electronică”, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.760/2010; 
2) Hotărârea Guvernului nr. 1006/2012 „Privind Registrul resurselor şi sistemelor informaţionale de stat”;
3) Statutul Instituţiei publice „Agenţia Servicii Publice”, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.314/2017.

	VII. Avizarea și consultarea publică a proiectului

	În conformitate cu procedurile stabilite pentru transparența în procesul decizional, proiectul urmează a fi plasat pe pagina Internet a Ministerului Economiei şi Infrastructurii pentru consultări publice şi urmează a fi transmis spre avizare în modul stabilit.

	VIII. Constatările expertizei anticorupție

	Proiectul de hotărâre va fi expediat pentru expertizare Centrului Național Anticorupție.
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